

# 美国无意“救火” 韩日外交战延烧

美国总统国家安全事务助理博尔顿7月24日在首尔与多名韩国高官会晤。韩方此前寄望博尔顿调停韩日矛盾,但从会后声明看,美方现阶段对这两个盟国的复杂争端不愿过多介入,有“作壁上观”之嫌。

韩日外交战24日延烧到世界贸易组织总理事会。韩方代表要求日本撤回针对韩国的半导体材料出口管制,并表示准备就此事在世贸组织起诉日本。而日本则准备进一步加大对韩国的出口管制。

分析人士认为,除非美国强势介入,否则日韩矛盾有愈演愈烈之势,进而可能影响美日韩在东北亚的安全合作态势。

## 不置可否

韩日近来摩擦不断,日本对韩实施部分半导体材料出口管制,此事又与两国间的历史问题、领土争议纠缠在一起,矛盾愈加难解。韩国此前寻求美方介入,希望通过美国协调敦促日本撤销对韩出口管制措施。

博尔顿访韩期间,韩美官员强调维护韩日关系以及韩美日三方安全合作的重要性。按照韩国外交部声明,博尔顿在谈及韩日矛盾时表示,防止韩日关系进一步恶化、通过对话寻求外交解决符合各方利益,韩美将就此事保持沟通。

不过,从韩方声明和博尔顿面对媒体时的表态看,美方并未明示是否及如何调解韩日摩擦。韩国媒体认为,从公开声明看,博尔顿此行重点放在促使韩国提高驻韩美军费用分

摊数额、向海湾地区派兵参加“护航联盟”。而就当前韩日矛盾,博尔顿只提出了“一些抽象和原则性立场”,未有任何具体承诺。

## 交易筹码?

此前,博尔顿22日访日期间分别与日本外相河野太郎、防卫大臣岩屋毅、国家安全保障局长谷内正太郎举行会晤。双方讨论议题聚焦于加强日美同盟、海湾局势等。据日本共同社24日报道,在与河野

太郎的会谈中,博尔顿表示美国无意居间调停日韩争端,但认为日韩不和可能对日美韩合作造成负面影响。

美国智库韩国经济研究所学术和研究事务主任凯尔·费里尔认为,博尔顿访问日韩希望达成多个目标,特别是希望说服日韩参加美国主导的海湾护航行动。他认为,美国是否愿意直接介入韩日矛盾仍不明朗,韩国可能试图游说博尔顿,让美方通过某些方式提供帮助。但此次日韩争端根源在于历史纠

葛,美国恐怕只能劝阻双方不要进一步恶化局势。

分析人士指出,日韩矛盾延烧下去可能影响美日韩在东北亚的安全合作态势。此外,日韩矛盾长期化也将对当事国和地区的产业政策、贸易合作、产业链格局带来影响。然而以特朗普政府的“交易”风格看,韩日特别是韩国需要拿出一些“厚礼”,或者祭出危及美日韩安全合作的关键“筹码”,才有可能促使美方认真考虑插手干预韩日关系。

(据新华社报道)



当地时间7月24日,英国女王伊丽莎白二世在白金汉宫会见鲍里斯·约翰逊,任命其为英国首相,组建新一届政府。

## 约翰逊就任英国首相

新华社消息 英国执政党保守党领袖鲍里斯·约翰逊7月24日正式就任英国首相。

当天在白金汉宫,特雷莎·梅依照惯例向女王伊丽莎白二世递交辞呈并获得批准,卸任英国首相。随后,约翰逊接受女王授权组建新一届内阁,正式就任英国首相。

约翰逊在返回唐宁街10号首相府后发表讲话,强调英国一定会在今年10月31日的期限前完成“脱欧”,并呼吁民众看到“脱欧”为英国带来的机遇。他说,相信英国能与欧盟达

成一份新的、更好的“脱欧”协议,但英国也会为“无协议脱欧”做好准备。

约翰逊还表示,政府将对养老、医疗政策等进行改革,并将促使英国各地区团结起来。当天,约翰逊任命前内政大臣赛义德·贾维德为财政大臣,任命前“脱欧”事务大臣多米尼克·拉布为外交大臣,任命前国际开发事务大臣普丽蒂·帕特尔为内政大臣。

英国反对党工党领袖科尔宾24日呼吁英国立即举行大选。他强调,约翰逊成为首相并未经英国全体

人民授权,只是由保守党党内选举产生。

今年6月,特雷莎·梅因“脱欧”不力辞去执政党保守党领袖一职,并继续留任首相,直到新首相产生。7月23日,约翰逊在保守党党内选举中以明显优势击败对手,当选党领袖。根据规定,执政党新领袖接任首相职位,任期至下次大选。

现年55岁的约翰逊是“脱欧派”领袖,曾多次强调英国必须完成“脱欧”,即使这样做的代价是“无协议脱欧”。

(桂涛 杨海若)

## 韩国军方称朝鲜发射两枚发射体

新华社消息 韩国军方7月25日称,朝鲜当天发射两枚“发射体”。

韩军联合参谋本部发布消息说,清晨5时34分和5时57分,朝鲜先后两次从江原道元山一带向朝鲜半岛东部海域发射“不明发射体”,发射体飞行大约430公里。韩国军方表示正

密切关注局势,保持警戒状态。

韩国媒体援引军方人士消息报道称,韩军联合参谋本部推测朝方发射体为“近程导弹”,飞行高度为50多公里。韩国和美国正在共同进一步分析发射体具体参数。

截至记者发稿时,朝

鲜方面尚未发布相关消息。

朝鲜外务省发言人16日警告说,美韩如果举行联合军演将给朝美工作磋商带来影响。但韩国媒体近日以韩美军方人士为消息源报道,韩美仍考虑8月初举行为期约3周的联合军演。(耿学鹏 陆睿)

## 德国老奶奶百岁从政

新华社消息 度过100年人生岁月后,德国老奶奶莉泽尔·海泽开始从政,当选德国西南部小镇基希海姆博兰登议会议员。

海泽曾是体育老师,40多年前退休,从政初衷是就公共事务发声。她几年前在公共场合发言,呼吁重新开

放镇上2011年关闭的户外游泳池,被切断电话连接线。法新社7月25日援引她的话报道:“一些人不想听我说话,我开始讲话时,他们拔掉了(话筒)插头。”

当地一个政治团体看上海泽的勇敢和热情以及高人气,邀请她代表这一团体

今年5月参加镇议会竞选。海泽当选为镇议会24名议员之一。她说:“现在我100岁,终于有机会开口说话。”

海泽希望自己能够帮助年轻人、促进基希海姆博兰登这座只有8000名常住居民的小镇可持续发展。(袁原)

## 毒水母激增 泰国海岛发警告

新华社消息 一名泰国海洋学者7月25日说,度假胜地苏梅岛、阁帕岸岛和阁道岛已经张贴标识,警告游客致命的箱型水母数量近期可能飙升。

箱型水母淡蓝色、呈立方体,毒液毒性极强。泰国湾中部海洋与海岸资源研究开发中心说,泰国湾

全年都有箱型水母,数量通常在7月至10月的雨季猛增。

这一中心一名海洋学者告诉德新社记者:“所有海滩都已经立起警告标识,但没有禁止游泳。”三座岛屿的海滩配备用于涂抹伤口的醋和急救箱,海里拉起多张网,为度假的

游客设立游泳安全区。

过去20年,共6人在泰国遭箱型水母蛰后丧命。其中,4起发生在以“满月晚会”著称的阁帕岸岛,两起发生在苏梅岛。最近一起箱型水母致命事件发生在2015年,致死一名泰国女游客和一名德国女游客。(陈丹)

## 变造机动车驾驶证 一男子被拘留

近日,鄂尔多斯市达拉特旗交警在对一辆蒙K牌照的桑塔纳牌小型轿车例行检查时,发现驾驶员郭某某的驾驶证表面很整洁,但是塑封的封皮已经裂开,照片位置出现松动。交警立即判断郭某某有变造机动车驾驶证的嫌疑。经调查得知,郭某某并没有驾驶证,而是将捡来的驾驶证换上自己的照片。郭某某的行为将面临行政拘留十日并处罚款7000元的处罚。(邱璐)

## 开报废车上路 一男子被罚

近日,鄂尔多斯市达拉特旗交警在对一辆白色长安奥拓车进行检查时,发现该车为报废车。交警详细询问得知,该车是驾驶员杨某刚刚在二手车市场花了800元买的,准备开回包头在农村放羊用,没想到还没驶出达旗就被交警查获。根据相关法律规定,交警给予杨某罚款1000元,吊销机动车驾驶证,机动车强制报废的处罚。(邱璐)